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Zékladni Skola Zachar, Krométiz, piispévkova organizace

Pracovni list

Predmét: Matematika
Rocnik: 9
Opakovani vzdélavaciho celku: Piiprava na PZK - Vyrazy - ireSeni

1} Vynasob
a) 3e.(2e— 50 =6e" — 15ef
b] (3 x+5).(2x + 6) h\;-- 18x + 10x 0= 6x" + 30x + 30
) (4x-8).(3-3x)=12x— 12" =24 + 24x = -12x" + 36x - 24
d) (6x—7).(-Bx + 5) = -48x" + 30x + 56x- 35 = -48x" + B6x - 35

g) (9a+hb).( 5a—4b) -I'-‘.;I. i6ab — Sab — 4b 158 1lab — 4b

2} Vypocitej - podle vzorce:

a) (2a+3b).(2a-3b)=4a" —9b’
b) (5x - 4)° = 25x
€} (2% + 3y). (2x + 3y) = 4x" + 12xy + 9y
d) (4a—46).(4a—-6)= 16a 48a + 36

e) (Tm l:-'l 9m’ + 14m + |

1) Vytkni
a) 2X+6y—BXz=2(x + y IxXz)

B 3x'y 12x%y XY = IXWKX XY 1v)

¢) 4dab’c’ - 8a'b'c + 12a’b’c’ = dab’c(c” — 24" + 3ac)

d) 25xv'z — 10x*y'2t + 152z = Sxy'z(52' - 2xve’ + 3x)
" y : . .

e} 6x'v + |Bxz W8y z=6{x"y +3xz +6v Z)

4
Vypoditej:
a) 6.(x-y)l(x+y)- 2.(x —J)';u = 4x% + 2}':

b) (a+2) ' +(a—-2)'=2a"+8

c) Bx=1 +(x+4)=13x"+10x + 17

d) 2x(4x-5)-(3x-2)’=x"+2x-4 51B
e) -3a(2a-4)+(@a-3Y—-(2a+1)y’=-9a" +2a+8 61D
f) 6X.3x+5)—2.(10x> —9x) + (x + 3P = x> + 54x + 9 0D
g) (2e+4) +(5-3¢)—(c+6).(2¢+3)=11¢" - 29¢ + 23 8C
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